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pour l'oil hypermétrope, comme R est ui distance négative, puis-
qu'elle est derrière Fil, et dans le cas d'hypermétropie dont il est
ici question, les rayons lumineux parallèles vont se réunir à 12 pou-
ces en arrière de la rétine, le terme L de la formule sera négatif, et

IL
l'on aura :

ou2 il- - ) ou (-112) = ou ½U

Dejà pour l'infini, cet oil hypermétrope a été obligé d'employer .
d'accommodation, et cependant il peut encore voir jusqu'à 12 pouces,
il dispose donc de '. ou þ daiccommnîodation, absolument comme l'oil

emmétrope dont p e.t à G pouce. on comme l'oil myope dont p est
3 pouces et r à 6 pouces. En vfiet, oeil emmétrope n' besoin
d'aucun effort d'accommodation pour ramener sur sa rétine le fQyer
des rayons parallèles, puisque son seul état de réfraction est suffi-
sant pour cela, il ne mettra donc son accommodation en jeu, qu'à
partir de l'infini, c'est-à-dire lorsque les rayons parallèles deviendront
divergents ; or 'si cet oil voit Jusqu'à G pouces, c'est qu'il peut em-
ployer I d'accommodation. De même loil myope dont r est à 6
pouces, se trouve dans un relIchenent complet d'acconmnodation,
lorsqu'il est adapté pour la vision d'un objet situé a 6 pouces, mais
s'il peut voir jusqu'à 3 pouces, cela signifie qu'il jouit d'un pouvoir
d'accommodatioU encore égal à 4 (b - =

Pour reconnaître lanplitude d'acconuodation, il n'y a donc qu'à
déterminer où se trouvent le punclum pro.rnnum et le punclum
r'emolun ; et nous y arrivons d'une ianière sufßisament exacte
pour la pratique, au moyen des opIometres et des échtelles Iypogra-
phiques.

La plupart des optomêtres ont été construits d'après une expé-
rience célèbre, (1) déjà très ancienne (puisqu'elle date du conmeu-
cenent du.17e siècle) et due à Scheiner.

Cette expérience consiste à regarder un objet délicat, la pointe
d'une épingle, par exemple, à travers deux petites ouvertures prati-
quées dans une carte et séparées l'une de lautre par un intervallO
qui doit être inférieur au diamètre de la pupille. Deux trous d'épin-
gle dans une carte de visite séparés par l'intervalle voulu, reumplis-
sent exactement le même but. A une certaine dist;ance, l'épingle
est vue simple, mais Ci la rapprochant peu à peu de l'Sil, il arrive
un moment où elle paraît double, c'est ]à l'endroit du pu>sclunm pro-
xinurn. On peut aussi avec la même expérience, déterminer le

(1) Cette exp)riencc- a servi le neillonre preiuve cintre ce.'ux qui, avec
Magendie, niaient î'exilte.ce de I'acconmmo lat.on.


